

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

政府要為旅遊界創造良好營運環境

羅啟邦 港台旅行社同業商會理事

民航處本月起容許航空公司自行決定是否徵收燃油附加費及收費水平。此禁一開，旋即有航空公司宣佈徵收香港出發航班的客運燃油附加費，收費最高為每張機票收取600多元。旅遊業界認為，在面對中美貿易戰有愈演愈烈的背景下，政府更應為旅遊業界創造良好的營運環境。

民航處於今年9月20日公佈撤銷對航空公司燃油附加費的規管，容許航空公司重新收取附加費及自行決定收費。隨後，有大型航空公司率先宣佈重新徵收「天價」附加費，短途費用收取146元，長途來往香港及西南太平洋地區、北美、歐洲、中東及印度地區、非洲的航班，費用為652元。相對在停收附加費前，短途及長途航班分別只可收取最高24元及109元附加費，今次撤銷規管的結果，肯定會間接打擊港人出門，以及旅客前往香港的意慾。對此安排，旅遊業界一直議論紛紛，事實上，有關決定在實施前曾經諮詢旅遊業界相關組織，但知情者實屬少

數，同時，亦未見政府部門就此安排，進行公開諮詢，讓各方持份者都有機會表達意見。

政府忽視旅遊業界意見的例子，其實比比皆是。從遠的來說，機管局在2016年要求旅行社售賣機票，代收「三跑建設費」，變相令機票價格上升。另外，代收費用令旅行社增加行政成本，以及額外支付旅遊業賠償基金徵費，旅行社業界一直要求機管局支付相關成本，但當局完全不理會旅行社業界意見。從近期來說，港珠澳大橋的通車，政府部門根本沒有與業界進行溝通，了解前線旅遊業界的意見，才會出現啟用後的一些交通配套問題。現時，許多乘客坐飛機出門的原因是公幹、探親和求學，完全是民生需要。航空公司是一門高門檻的生意，並非人人可做，因此政府對其合理把關，實屬必要。事實上，在面對中美貿易戰的背景下，旅遊業界已遭受一定打擊，政府應通盤考慮推出的政策，會否影響旅遊業界的營運。

大學生玩耍應有個譜

洛君

浸會大學學生宿舍日前有20多名學生參加生日會，會上有人大撒麵粉，遇上蠟燭火舌，引起「粉塵爆炸」，導致12人被燒傷。年輕人愛玩很自然，志同道合，有值得高興的事，大家一起玩，能發揮團體智慧、凝聚團結力量，本是好事。問題在於「遊戲」的內容，是否關係到自身和周圍的人安全，會否因此破壞公物，或可能令校譽受損、親人擔心等。

大學生都是成年人了，這些都是不必由師長囉嗦提醒的基本常識。上述粉塵爆炸事故，本不應在大學中發生。即使學生不是讀化學系，沒有多少化學知識，不知道在封閉或局限的空間裡，可燃性顆粒如

麵粉分散時，只要密度夠高，遇上一點點火舌，便很容易搶火爆炸。

但大學生接受高等教育，有較高的文化水平，怎能亂撒麵粉浪費食材？凌晨1時許，翌日不是假日，仍要上課，且吵住別人，弄致杯盤狼藉，個人更加滿頭滿身都是粉粒，也弄髒公共地方不易清理，這是應該早就考慮到不該做的事。

事後浸大宿舍舍監表示，日後會加緊執行宿舍規例，包括禁玩麵粉。正當輿論對學生這種行徑有所批評時，還有學生認為「玩耍是自由，別來約束」。有事沒事都與「民主自由」扯上關係，這是被寵壞了做錯事不知反省的「公主病」發作，令人搖頭嘆息。

大嘍鬼「父子兵」跑星 為藍天鬥 Popeye 超英

世界綠色組織首辦的環保跑步比賽，昨於中環龍和道舉行。是次活動全場水站均使用可循環再用膠杯，亦不提供比賽T恤，改以呼籲參加者自備代表藍天、白雲的藍或白色T恤參賽，極盡環保，吸引近900名市民參與。大會更邀請一眾嘉賓分成藍天隊和白雲隊作接力「牙較」賽。藍天隊除有環境局局長黃錦星及大嘍鬼「兩父子」，還有世界綠色組織創辦人余遠騫及前TVB首席體育主播伍家謙。至於白雲隊則由香港中文大學地理與資源管理學系客座教授林超英領軍，旗下有香港亞運壁球金牌得主歐鎮銘，並派出大力水手Popeye與大嘍鬼鬥快一爭長短！

「跑出藍天」是全港首個以關注空氣質素及氣候變化為題的跑步比賽，今次比賽除設有計時的男女10公里個人組、4乘2.5公里企

業、初中及高中學生接力組外，還有適合一家大小「漫步」的家庭步行組，參加者由5歲到71歲。

比賽期間，更有中、西弦樂團演出為參賽者打氣，有中學生更以膠桶等物料製成環保樂器演出。有環保公司及社企於場內設置攤位，展覽環保電燈膽、家居用品、循環再造物料製造的時款手袋、衣物及天然乾果。 圖：世界綠色和平



■有中學生以膠桶等物料，製成環保樂器演出。



■「跑出藍天」為全港首個以關注空氣質素及氣候變化為題跑步比賽。

林超英（前排左）及黃錦星（前排右）進行接力「牙較」賽。

■今次活動吸引近900名市民參與。